

□文/图 呼和浩特晚报记者 王英



3月16日,国务院新闻办公室发布了《新时代的中国网络法治建设》白皮书。依法治网、文明上网,加强网络道德观念,提高网络道德修养,抵制网络低俗之风,拒绝网络不文明语言,这些都是文明上网的具体体现。用法律准绳、道德规范约束自己的网络言行,理性表达、文明互动、诚信自律是体现当代网民高素质的标准。

# 你我携手 共建共享网上美好精神家园

## 镜鉴文明



图文并茂的公益广告、主题鲜明的社会宣传标语、温馨的文明提示语……随着我市创建全国文明城市工作持续深入,城市乡村、大街小巷,人们总能与这些正能量的宣传不期而遇。其中,网络文明一直占据着重要的地位。“网络无边,青春有限,珍惜时间,文明上网”“文明上网需牢记,净化心灵扬正气”……这些标语无时无刻不在提醒网民上网需文明。与此同时,我市也在大力开展网络名人用

实际行动践行城市文明之礼,通过“网络文明我参与 网络诚信我

## 弘扬时代新风 共建网络文明

践行 争做青城好网民”、呼和浩特市“网络名人”组队提升城市文明、“强国复兴有我呼和浩特市网络文明践行者”等相关活动进行宣传。

3月21日,呼和浩特晚报记者在我区部分高校校园看到很多展板上标有“文明上网 文明用语”的字样,网络文明创建氛围十分浓厚,全方位调动了学生参与网络文明创建工作的积极性和主动性,将网络文明创建意识传递到当代青年的心中。

在出租车顶的LED广告屏上,滚动播放着创城宣传内容,其中就有“上文明网,做文明人”宣传标语。出租车司机吴杰说:“文明上网不仅体现在个人身上,更是一座城市全民素养的体现。”

本月初,为进一步提升广大市民的文明上网意识,呼和浩特市委网信办开展了“传承雷锋精神 传递青城温度”文明上网志愿服务宣传活动,积极倡导文明办网、文明上网、文明用网,大力营造文明和谐的网络环境。活动中,网络文明志愿者向广大市民发放了《文明上网宣传手册》,现场讲解了文明上网、个

人信息保护、预防网络诈骗等相关知识,倡导市民不信谣、不传谣、不造谣。活动现场的个性化、网络化宣传展板和手举牌吸引了许多市民的目光,有效传递了文明上网新风尚。在“文明上网 争做文明有礼首府人”线上知识竞答活动中,广大市民纷纷扫描二维码参与竞答。

通过这些不同的宣传方式,有效提高了市民文明上网、文明用网的网络素养,帮助大家树立了正确的网络观、安全观,切实增强了文明上网宣传活动的教育实效。

